

Visit of Minister of State for External Affairs, Smt. Meenakshi Lekhi to Portugal (September 12-14, 2021)

September 15, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ. ಮೀನಾಕಾಶಿ ಲೇಖಿ ಅವರ ಪೋರ್ಚುಗಲ್ (ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 12-14, 2021) ಗೆ ಭೇಟಿ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 15, 2021

1. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು (MoS), ಶ್ರೀಮತಿ. ಮೀನಾಕಾಶಿ ಲೇಖಿ 12-14 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021 ರಿಂದ ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ಗೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

2. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ತನ್ನ ಸಹವರ್ತಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಹಕಾರದ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಫ್ರಾನ್ಸಿಸ್ಕೋ ಅಂದ್ರೆ ಅವರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಆಳವಾದ ವಿಮರ್ಶೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಇದರ ನಂತರ ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರ ನೇಮಕಾತಿಯ ಮೈಲಿಗಲ್ಲು, ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಲಾಯಿತು. ಭಾರತವು ಕಾರ್ಮಿಕ ಚಲನಶೀಲತೆಯ ಕುರಿತು ಸಮರ್ಪಿತ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದ ಮೊದಲ ಯುರೋಪಿಯನ್ ರಾಷ್ಟ್ರ ಪೋರ್ಚುಗಲ್ ಆಗಿದೆ. ಇಯು ಹೊರತಾಗಿ ಪೋರ್ಚುಗಲ್ ಸಹಿ ಹಾಕಿದ ಮೊದಲ ಒಪ್ಪಂದ ಇದಾಗಿದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಂದವು ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಕೆಲಸಗಾರರು ಮತ್ತು ವೃತ್ತಿಪರರ ನೇಮಕಾತಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಹೊಸ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಪರ್ಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

3. ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಅಗಸ್ತೋಸ್ ಸ್ಯಾಂಟೋಸ್ ಸಿಲ್ವಾ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾಗಿ ಊಟದ ಆತಿಥ್ಯ ವಹಿಸಿದರು, ಇದರಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಫ್ರಾನ್ಸಿಸ್ಕೋ ಅಂದ್ರೆ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯೀಕರಣದ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಯೂರಿಕೊ ಬ್ರಿಲ್ಹಂಟೆ ಡಯಾಸ್. ಮಂತ್ರಿ ಸಿಲ್ವಾ ಭಾರತದ ಸಾಮೂಹಿಕ ವ್ಯಾಕ್ಸಿನೇಷನ್ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸುಧಾರಿಸಿದಂತೆ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಭೇಟಿಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಸಚಿವ ಸಿಲ್ವಾ ಈ ವರ್ಷ ಮೇ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ಪೋರ್ಟೋದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಯಶಸ್ವಿ ಭಾರತ-ಯೂರೋಪಿಯನ್ ನಾಯಕರ ಸಭೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ಬ್ರಸೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಆದರ ಫಲಿತಾಂಶಗಳ ಆರಂಭಿಕ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡಿದರು. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ನೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ವೈವಿಧ್ಯಗೊಳಿಸಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ನೀಡುವಂತೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯನ್ನು ಪುನರಾರಂಭಿಸಲು ಲಸಿಕೆ ಮತ್ತು ಲಸಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಪರಸ್ಪರ ಗುರುತಿಸುವ ತುರ್ತು ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

4. ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ನ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವರೊಂದಿಗಿನ ಆಕೆಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಡಾ. ಗ್ರಾಕಾ ಫೋನ್ಸೆಕಾ, ಎಂಬಿಸ್ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಮಾರ್ಗಗಳಾದ ಯುವಕರು ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯ ನಿಯೋಗಗಳ ವಿನಿಮಯ, ಲೋಥಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾಗರ ಪರಂಪರೆ ಗ್ಯಾಲರಿ ಸ್ಥಾಪನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಫೆಬ್ರವರಿ 2020 ರಲ್ಲಿ ಪೋರ್ಚುಗಲ್ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು, ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಂರಕ್ಷಣೆ, ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಸ್ತುಸಂಗ್ರಹಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಕೌಶಲ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತುದಾರರ ತರಬೇತಿ. ರಾಜ್ಯ ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್ ಭಾಷಾ ದೇಶಗಳ ಸಮುದಾಯದ (CPLP) ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಡಾ.

ಜಕಾರಿಯಾಸ್ ಡಾ ಕೋಸ್ಟಾ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಜುಲೈ 2021 ರಲ್ಲಿ ಉವಾಂಡಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿಯನ್ನು ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ ಅಬ್ಸರ್ವರ್ ಆಗಿ ಸೇರಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿ ನಡುವಿನ ಮೊದಲ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಂವಹನ ಇದಾಗಿದೆ.

5. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಯು ಲಿಸ್ಬನ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಭಾರತದ ತ್ರೀಮಂತ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಆಜಾದಿ ಕಾ ಅಮೃತ್ ಮಹೋತ್ಸವ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ವಲಸಿಗರೊಂದಿಗೆ ಸಹ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸಂವಹನ ನಡೆಸಿದರು. ವಸುಧೈವ್ ಕುಟುಂಬಕನ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ನಡುವೆ ಬಲವಾದ ಬಂಧಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವಲ್ಲಿ ವಲಸಿಗರ ಸಮುದಾಯದ ಪಾತ್ರದ ಕುರಿತು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ಉದ್ಯಾನವನಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಪುಷ್ಪನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ಹಿಂದೂ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

6. ಪೋರ್ಚುಗಲ್ ಜೊತೆಗಿನ ಭಾರತದ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು ಹಾರ್ಡಿಕ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹದಿಂದ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ ಮತ್ತು ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಹಾಗೂ ನಾಯಕತ್ವಗಳ ಬೆಂಬಲದೊಂದಿಗೆ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲತೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿವೆ. ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ಉಂಟಾದ ಅಡೆತಡೆಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಎರಡು ದೇಶಗಳು ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ, ವಿಜ್ಞಾನ, ರಕ್ಷಣೆ, ಜನರ ಸಂಬಂಧ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯ ಮತ್ತು ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಆರಂಭದ ನಂತರ ಭಾರತದಿಂದ ಬಂದ ಮೊದಲ ಮಂತ್ರಿ ಮಟ್ಟದ ಭೇಟಿಯು ಪೋರ್ಚುಗಲ್ ಮತ್ತು ಯೂರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಜೊತೆ ಭಾರತದ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಂಬಂಧಕ್ಕೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಉತ್ತೇಜನವನ್ನು ನೀಡಿತು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 15, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.